1
21

PROTOKÓŁ Nr XL / 06

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie

 odbytej w dniu 30 marca 2006r.

Obrady rozpoczęto o godz. 1200,  zakończono o godz. 1608.

I.
Obecność

Ustawowy skład Rady Powiatu



- 19 radnych;

Obecnych na sesji w chwili rozpoczęcia obrad

 -15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli zaproszeni goście, kierownicy jednostek oraz naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego zgodnie z listą obecności stanowiącą zał. nr 2 do protokołu.

II. Porządek dzienny posiedzenia.

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad i zgłaszanie wniosków o jego uzupełnienie lub zmianę,

c) przyjęcie protokołu z XXXIX sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 02 lutego 2006r.

2. Ocena sytuacji na rynku pracy w Powiecie Goleniowskim za 2005 rok:

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji.

3. Ocena realizacji Planu Rozwoju Lokalnego:

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji.

4. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów:

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych w Goleniowie,

b) założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych w Nowogardzie,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Goleniowski 
w roku 2006, 

d) ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli,

e) zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom publicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne oraz szkołom niepublicznym działającym na terenie Powiatu Goleniowskiego,

f) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych i dotowanych przez Powiat Goleniowski w roku szkolnym 2005/2006,

g) szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych powiatu z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa, oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, a także organów do tego uprawnionych,

h) utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych Powiatu Goleniowskiego,

i) zatwierdzenia zmian w składzie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie,

j) udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie,

k) określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

l) zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2006,

m) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 rok i zmieniająca uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r., 

n) ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zasad ich otrzymywania,

o) rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia,

p) zatwierdzenia projektu pod nazwą „Sprawni do pracy”, w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 2004-2006,

r) udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie,

s) udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie,

6. Blok informacyjny:

a) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

b) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

10. Zamknięcie obrad.
III. Przebieg obrad.

Ad.1.a.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu S. Górzny otworzył obrady XL sesji Rady Powiatu, powitał przybyłego na obrady Posła RP Rafała Wiecheckiego, osoby zaproszone, wszystkich radnych, naczelników wydziałów Starostwa, oraz media, a następnie stwierdził w oparciu 
o listę obecności, że obecnych jest 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.1.b.

Prowadzący obrady S. Górzny przedstawił porządek obrad, stanowiący zał. nr 3 do protokołu, a następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i wniosków do proponowanego porządku obrad.

Starosta J. Jabłoński w imieniu Zarządu Powiatu wniósł o wyprowadzenie z porządku obrad punktu 2 tj. Oceny stanu dróg powiatowych z uwagi na fakt, iż zima zakończyła się parę dni temu, a więc trudno jest dokładnie ocenić sytuacje naszych dróg, dlatego po dokładnym przeanalizowaniu tematu przez Zarząd Dróg Powiatowych temat ten zaproponował zrealizowany w jednym z kolejnych miesięcy br. Jednocześnie Starosta zaproponował wprowadzenie do porządku obrad 3 punktów tj.:

· 7p) w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Sprawni do pracy”, w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 2004-2006. Jest to program, który przygotowuje Powiatowy Urząd Pracy i w związku z opiniami prawnymi wymaga on zatwierdzenia przez Radę Powiatu. Powyższy projekt był omawiany na komisjach;

· 7r) w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, w związku 
z faktem, iż na sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu wczorajszym, uchwałą przyznano dla szpitala powiatowego kwotę 80 tys. zł na zakup sprzętu do ratowania życia;

· 7s) w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, Gmina Goleniów przyznała na budowę Szpitalny Oddział Ratunkowy w szpitalu kwotę 180 tys. zł. 

Dwa ostatnie projekty zostały wprowadzone w pilnym trybie, gdyż zachodzi potrzeba przygotowania procedur przetargowych i dalszych działań w tym kierunku, dlatego poprosił Wiceprzewodniczącego Rady o ogłoszenie przerwy zaraz przed blokiem uchwał. 

Radny J. Mędrek w odniesieniu do sesji gminnej, o której wspominał Pan Starosta, stwierdził, że również był tam obecny, w związku z powyższym zapytał, czy wiadomość dość tragiczna przedstawiona przez Burmistrza o nie znalezieniu się Centrum Powiadamiania Ratunkowego w sieci jednostek na terenie województwa zachodniopomorskiego jest prawdziwa? Dodał, że  CPR został bardzo poważnie doposażony pod kątem finansowym. W związku z tym zapytał, czy Rada nie powinna w tej sprawie, w razie potwierdzenia takiego stanu rzeczy przez Starostę, wyrazić swojego stanowiska? Dodał, że Gmina Goleniów oprotestowała ten stan rzeczy. A według jego wiedzy to w tym przedmiocie zostało zawarte porozumienie między Kamieniem Pomorskim i Świnoujściem, które dawało wszelkie podstawy, aby CPR 
w Goleniowie funkcjonował. Wydatkowano na ten cel znaczne środki, jak też przemawiają za tym inne argumenty, jak lądowisko przy szpitalu oraz inwestycje prowadzone w szpitalu tj. ratownictwo medyczne. W związku z tym jeżeli Starosta uznałby tą wiedzę za wystarczającą radny J. Mędrek zaproponował wprowadzenie do porządku obrad tematu, który można by rozwinąć, ponieważ odkładając na później mógłby stać się nieaktualny. Zwrócił uwagę także na obecność parlamentarzysty, który mógłby w tej sprawie pomóc, gdyby poznał uwarunkowania jakie w Goleniowie występują.

Starosta J. Jabłoński zaproponował, aby stanowisko w tej sprawie zawarto w punkcie „Wolne wnioski”, dodał, iż jest przygotowany do omówienia tego tematu w uzgodnieniu z Gminą. Nie jest to przedmiotem uchwały, ale raczej może przybrać formę stanowiska, które zostanie przygotowane. 

W tym miejscu Wiceprzewodniczący Rady  S. Górzny poddał pod głosowanie wnioski kolejno zgłoszone przez Starostę:

· w wyniku głosowania za wyprowadzeniem z porządku obrad punktu 2 tj. Oceny stanu utrzymania dróg powiatowych głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu, 
w obecności 15 radnych;

· w wyniku głosowania za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 7p) tj. projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Sprawni do pracy”, w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 2004-2006, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych;

· w wyniku głosowania za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 7r) tj. projektu uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie (80 tys. zł), Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych;

· w wyniku głosowania za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 7s) tj. projektu uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie (180 tys. zł), Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych;

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wniósł w imieniu Komisji o zmianę brzmienia ppkt. 7o na następujący: rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia.

W wyniku głosowania za zmianą tytułu uchwały w ppkt. 7o Rada głosowała jednogłośnie, 
w obecności 15 radnych.

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny zaproponował wyprowadzenie z porządku obrad punktu 6 tj. Sprawozdania z prac Powiatowej Rady Oświatowej przy Radzie Powiatu 
w Goleniowie za 2005 rok. Stwierdził, że niestety radni nie mieli możliwości zapoznania się 
w przedłożonym Sprawozdaniem, gdyż wpłynęło w dniu wczorajszym, w godzinach popołudniowych. W związku z tym, iż poruszane w tym sprawozdaniu kwestie miałyby wpływ na budżet powiatu, dlatego też należałoby przeprowadzić w tym temacie całą procedurę i poddać pod obrady Komisji, jak i Zarządu.  Dlatego tez prowadzący S. Górzny zaproponował, aby przedmiotowe Sprawozdanie ze względu na swoją poważna treść zostało rozpatrzone na jednej z następnych sesji. Ponadto zwrócił uwagę, iż nie spełnia ono wszystkich wymogów formalnych, gdyż brakuje podpisu Przewodniczącej Rady Oświatowej, jak też należy dać możliwość zapoznania się z powyższym Sprawozdaniem przez wszystkich członków Rady Oświatowej.

W wyniku głosowania za wnioskiem zgłoszonym przez Wiceprzewodniczącego Rady 
S. Górznego z uwzględnieniem zmiany numeracji porządku  było 9 radnych, 6 wstrzymało się od głosu, w obecności 15 radnych.

W wyniku głosowania za przyjęciem porządku obrad wraz z przyjętymi powyżej wnioskami Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych. 

Ad.1.c.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu S. Górzny poinformował, że Protokół z XXXIX sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 02 lutego 2006 r. był do wglądu w Biurze Rady Powiatu, 
a następnie zapytał, czy są uwagi do powyższego protokołu?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny poprosił o przyjęcie powyższego protokołu.

W wyniku głosowania za przyjęciem Protokołu z XXXIX sesji było 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania, w obecności 15 radnych.

Ad.2.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił Stanowisko Zarządu do Oceny sytuacji na rynku pracy 
w Powiecie Goleniowskim za 2005 rok, stanowiące zał. nr 4 do protokołu.

Ad.2.b.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że powyższy materiał został zaopiniowany pozytywnie.

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej 
K. Lembas poinformował, że pozytywnie oceniły sytuację na rynku pracy w Powiecie Goleniowskim.

W wyniku głosowania za przyjęciem Oceny sytuacji na rynku pracy w Powiecie Goleniowskim za 2005 rok, stanowiącej zał. nr 5 do protokołu,  Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych.

Ad.3.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił Stanowisko Zarządu do Informacji z  realizacji zadań zawartych w Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego na lata 2004 - 2006, stanowiące zał. nr 6 do protokołu.

Ad.3.b.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że na wniosek  członków Komisji Budżetu i Infrastruktury uzupełniono przedłożony materiał, który został po wnikliwej dyskusji zaopiniowany pozytywnie przez Komisję.

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej 
K. Lembas poinformował, że połączone Komisje wniosły o uzupełnienie tego materiału (zał. nr 7 do protokołu) i pozytywnie zaopiniowały przedłożoną Ocenę realizacji Planu Rozwoju Lokalnego.

Radny J. Mędrek stwierdził, że otrzymany przez radnych materiał porównując z Planem Rozwoju Lokalnego zawiera wiele tematów nowych. Logicznym jest, że nie da się aktualizować na bieżąco tego Planu, który był zatwierdzany w  czerwcu 2004 r., ponieważ życie określiło nowe zadania i nowe sposoby pozyskiwania środków. Zgłosił uwagę do części materiału, tj. do pierwszych 30 -stu stron. W tym zakresie przedstawiony materiał nie jest chronologiczny, zadania są wybiórczo wypisane i realizowane w różnym czasie. Dlatego porównanie tych materiałów z Planem Rozwoju jest dość trudne. O ile w zadaniach inwestycyjnych ujęto do realizacji 30 zadań, to w przedłożonym materiale trudno znaleźć odzwierciedlenie niektórych z nich. Pozytywną stroną materiału jest to, co mieści się 
w zakresie zadań edukacyjnych i społecznych. W związku z tym, że wkrótce będziemy analizować sprawozdanie z realizacji Programu Kadencyjnego wystąpił z wnioskiem 
o sporządzenie w porządku chronologicznym zadań inwestycyjnych realizowanych 
w poszczególnych latach II kadencji. Pozytywnie odniósł się do działań podjętych w sferze oświaty i spraw społecznych. Dodał, że obserwujemy wyraźną poprawę na lokalnym rynku pracy. W tym roku na różne formy przeciwdziałania bezrobociu Powiat wydatkował blisko 
6 mln zł. Odnosząc się do zadań inwestycyjnych trzeba jednak przyznać, że niektóre 
z zaplanowanych zadań nie zostały wykonane, jak np. „Budowa hotelu – bursy przy Kompleksie Rekreacyjno – Sportowym „Fala” w Goleniowie”. Wymienił też pozostałe zadanie ujęte Planie Rozwoju Lokalnego, a nie zrealizowane do chwili obecnej. W marcu 2005r. Rada Powiatu podjęła uchwałę o udzieleniu szpitalowi pożyczki w kwocie 4 mln zł 
i 1,5 mln na prefinansowanie inwestycji. Radny zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji na temat sposobu wydatkowania powyższych sum. 

Starosta  J. Jabłoński zwrócił uwagę, że środki pozyskiwane na walkę z bezrobociem z roku na rok systematycznie rosną. Tendencję wzrostową można było zauważyć już w roku 2003. Powiatowy Urząd Pracy dzięki aktywności pracowników i możliwości skorzystania 
z dodatkowych środków finansowych podwoił kwotę przeznaczoną na walkę z bezrobociem. Odnośnie planowanych inwestycji przyznał, że w tym zakresie sytuacja przedstawia się nieco inaczej.  Niedostateczna ilość środków własnych uniemożliwiła realizację zadań przy udziale środków pomocowych. Dopiero decyzja Rady podjęta w 2005r. o zaciągnięciu 1,5 mln zł kredytu na dofinansowanie różnych programów zaowocowała możliwością aplikowania 
o środki finansowe. Niestety nie wszystkie wnioski zostały zaakceptowane mimo uzyskanej wysokiej oceny. Dotyczy to m. in. zadań w zakresie budowy bursy, czy elewacji hali widowiskowo – sportowej.  Odnośnie remontu Szkoły Muzycznej, do tej pory budynek, 
w którym znajduje się szkoła nie należał do zasobu powiatu. W tej chwili czynione są wszelkie starania o przejęcie Szkoły, złożono wszystkie wymagane dokumenty, jednakże Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie wykazuje w tej sprawie większego pośpiechu. W obecnym stanie prawnym istnieje program pozwalający na pozyskanie pieniędzy na projekt adaptacji Szkoły Muzycznej. W dalszej perspektywie będziemy czynić starania o przejęcie obiektu do zasobu nieruchomości Powiatu.  

O godz. 12 43 na salę obrad przybyła radna D. Domaradzka (stan Rady - 16).

W kwestii remontu budynku Starostwa, po wnikliwym przeanalizowaniu sprawy Zarząd zdecydował się na kompleksowe wykonanie inwestycji, łącznie z adaptacją budynku na potrzeby osób niepełnosprawnych. Postanowiono zatem ogłosić przetarg i przygotować dokumentację. W wyniku rozstrzygnięcia przetargu wyłoniono wykonawcę inwestycji, którą jest firma z Goleniowa. W najbliższym czasie powiat przystąpi do realizacji zadania. 

Radny J. Mędrek wyraził zadowolenie z faktu podjęcia starań o przejęcie budynku Szkoły Muzycznej na własność Powiatu. Trzeba mieć jednak świadomość, że ostatni rok w sferze zadań inwestycyjnych nie upłynął zgodnie z oczekiwaniami. W porównaniu z innymi powiatami Powiat Goleniowski nie wypada najlepiej jeśli chodzi o pozyskiwanie środków 
w przeliczeniu na 1 mieszkańca. Dobrze było by gdyby odpowiednie osoby odpowiedzialne za pozyskiwanie środków zewnętrznych bardziej wykorzystywały istniejące możliwości 
i z wyprzedzeniem planowały zadania inwestycyjne. Wyraził nadzieję na zrealizowanie zaplanowanych w tym roku inwestycji. 

W wyniku głosowania za przyjęciem Informacji z  realizacji zadań zawartych w Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego na lata 2004 - 2006, stanowiącej zał. nr 8 do protokołu,  Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 16 radnych.

Ad.4.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił Stanowisko Zarządu do Sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów, stanowiące zał. nr 9 do protokołu.

Ad.4.b.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że powyższy materiał został zaopiniowany pozytywnie. Komisja wysoko oceniła działalność Powiatowego Rzecznika Konsumentów i jednocześnie zwróciła się z wnioskiem o przygotowanie projektu wdrożenia programu edukacji konsumenckiej w szkołach na terenie Powiatu Goleniowskiego. Tego typu projekt powinien uwzględniać również edukację konsumencką dorosłych mieszkańców naszego Powiatu.    

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej 
K. Lembas poinformował, że Komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy materiał. 

W wyniku głosowania za przyjęciem Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów, stanowiącej zał. nr 10 do protokołu, Rada głosowała jednogłośnie, 
w obecności 16 radnych.

W tym momencie Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny oddał głos obecnemu Posłowi RP 
R. Wiecheckiemu.

Poseł RP R. Wiechecki powiedział, że postanowił, iż będzie starał się łączyć obowiązki centralne z obowiązkami lokalnymi, tzn. spotykać się z wyborcami, jak i też uczestniczyć 
w sesjach rad gmin i powiatów, aby wiedzieć o sytuacji w samorządach. Zwrócił uwagę, iż nierzadko spotyka się z taką sytuacją, iż posłowie nie uczestniczą w posiedzeniach organów samorządowych. Dodał, że stara się w miarę możliwości uczestniczyć w spotkaniach władz lokalnych, gdyż ma szereg obowiązków we władzach centralnych, ponieważ jest Przewodniczącym Nadzwyczajnej Komisji ds. Instytutu Pamięci Narodowej, jak również został delegowany do Komisji Śledczej ds. Prywatyzacji Sektora Bankowego.


Wracając jednak do spraw lokalnych stwierdził, że radny J. Mędrek poruszył kwestię pogotowia ratowniczego i jeżeli są jakieś problemy z tym związane i jego pomoc była by wskazana, to oferuje swoją pomoc. Kolejną kwestią, która przymusiła posłów do działania była wizyta Europosła Sylwestra Chruszcza, a dotyczyła połączenia drogą kolejową odcinka Goleniów – Lotnisko w Goleniowie. Była by to duża rzecz, gdyby udało się to zrealizować. Zrealizowanie tego zadania byłoby ogromnym plusem dla Goleniowa. Na koniec zwrócił uwagę, że zgodnie z informacją nt spadku bezrobocia w powiecie jest to cieszący fakt, jednak nie wiadomo jak długo ta tendencja się utrzyma, gdyż zakład meblarski w Goleniowie zamierza zwolnić kilkaset osób. Na taki wynik stopy bezrobocia ma oczywiście wpływ otwarcie rynku pracy za granicą, czyli odpływ ludzi do pracy za granicą.

Radny J. Mędrek korzystając z obecności Posła poprosił o wyjaśnienie kwestii uregulowania w rozporządzeniu, jako jednej z pierwszych spraw dokonanych przez parlamentarzystów nowej kadencji, podniesienie wartości jednego głosu otrzymywanego na partię w zależności od proporcji, co jest związane ze zwrotami dla partii. Zwracając się do Posła R. Wiecheckiego zapytał, czy nie uważa, że to nie jest najlepszy sposób, aby zaczynać od „kasy” dla siebie? Ponadto zapytał, jakie jest zdanie Posła w kwestii uregulowania w ustawie gminnej sprawy dotyczącej przerwy sześciomiesięcznej na wypadek, gdyby burmistrz został odwołany, zachorował itd. Czy w zakresie powiatów ma jakąś określoną propozycję, gdyż dla dobra tych powiatów zdaniem J. Mędrka starosta powinien być wybierany w wyborach bezpośrednich, co dałoby gwarancję stabilizacji i odpowiedzialności?

Poseł RP R. Wiechecki powiedział, że w kwestii rozporządzenia regulującego podwyżki dla klubów parlamentarnych pewnie tak zostało zrobione, chociaż osobiście tego rozporządzenia nie zna i jeżeli jest to rozporządzenie to o tej kwestii sejm nie decydował. Takie pytanie należy zadać osobom, które głoszą hasło „tanie państwo”. Jeżeli jest to rozporządzenie, to rząd podjął taką decyzje. Liga Polskich Rodzin poparła ten Rząd, ale w koalicji rządowej nie jest i dodał, że jego zdaniem to ww. hasło nie jest przez Rząd realizowane. Więc jeżeli było to rozporządzenie, to podjął je odpowiedni minister, natomiast żadna ustawa w tej mierze nie była podejmowana. 

W kwestii zaś drugiego pytania Poseł R. Wiechecki stwierdził, że dyskusja nt powiatów, w tym ordynacji wyborczej do powiatów powinna być dość duża. Osobiście uważa, że powiaty w tej formie się nie sprawdzają, ponieważ są one w dużej mierze przekaźnikiem pieniędzy przekazanych przez Centralę. Można by dyskutować, czy powiaty należy utrzymać, czy też nie, czy cześć z nich zlikwidować i dyskusja, czy Starosta powinien być wybierany w wyborach bezpośrednich, czy nie, jest również sprawą dyskusyjną. Są różne sytuacje w zależności od układu politycznego. Osobiście uważa, że w tej mierze powinna być daleko posunięta demokracja i jeżeli burmistrz, wójt jest wybierany w wyborach bezpośrednich, to również starosta powinien być wybierany w ten sam sposób, aby wyborca mógł oddać głos na swojego kandydata. 

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny podziękował posłowi R. Wiecheckiemu za przybycie na obrady sesji i we tym momencie ogłosił na wniosek Starosty 20 min przerwy.

Przerwa: 1305 – 1333.

Ad.5.a.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych w Goleniowie, stanowiący zał. nr 11 do protokołu.

Starosta J. Jabłoński w uzupełnieniu dodał, że sprawa założenia tej szkoły wynika z rozmów, które od dłuższego czasu trwały między nim, a Starszym Cechu Rzemiosł i Przedsiębiorców Panem Jefremienko i Komendantem Wojewódzkim OHP, ponieważ planowano w pierwszym okresie, czyli w 2004 r. uruchomienie na terenie powiatu Stacjonarnego Hufca OHP. Z naszej strony podjęliśmy się znalezienia obiektu, w którym Hufiec miałby funkcjonować. Rozpoznanie wykazywało, że taki obiekt – biurowiec po byłym Kombinacie PGR znajduje się  w Osinie. Jednakże nie było dużego zainteresowania ze strony Agencji Nieruchomości jak 
i miejscowego społeczeństwa, aby taki hufiec zorganizować. Analizowano również pozyskanie obiektu od ZDZ- u, który znajduje się w Nowogardzie.  Obecnie obiekt ten stoi niezagospodarowany, chociaż wszystkie warsztaty i teren wokół tego obiektu zostały sprzedane i obecnie funkcjonują tam prywatne firmy. Po sprowadzeniu Komendanta Głównego Hufca OHP do Nowogardu okazało się, że obiekt nadawałby się do wykupienia przez OHP, jednakże w tym czasie, jak i w roku ubiegłym nie było środków finansowych na wykup tego obiektu. Kosztowało by to koło 250 tys. zł, a z remontem około 1 mln zł. Wobec tego OHP stwierdziło, że takich pieniędzy nie posiada, chyba, że z udziałem środków powiatowych. Stąd też, żeby zupełnie tej idei OHP nie wygasić postanowiono, aby zając się utworzeniem OHP dochodzącego na bazie Zespołów Szkół Zawodowych w Goleniowie 
i Nowogardzie, gdzie zajęcia będą odbywać się w godzinach popołudniowych, natomiast praktyka w zakładach, które wskaże Cech Rzemiosł i Przedsiębiorców. Jest to bardzo ważna idea, gdyż spora część młodzieży po gimnazjach zostaje niezagospodarowana. Co prawda 
w 2004 r. powiat utworzył w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych klasy specjalne dla dzieci, które kończą Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy. Obecnie uczy się tam 40 uczniów w zawodach mała gastronomia – dziewczynki i mechanik samochodowy – chłopcy, jednakże pozostaje duża część młodzieży, która nie kontynuuje nauki z różnych względów finansowych i bytowych. Dlatego też OHP takie możliwości stwarza. Spowoduje to zwiększenie liczby uczniów, co dla powiatu jest bardzo ważne ze względu na subwencję oświatową w tych obu szkołach, jak również zapewni tym młodym ludziom zdobycie zawodu, co było również postulatem radnego Cz. Siwka. Jest to jak gdyby odpowiedzią na zapotrzebowanie na naszym rynku. Po analizie sytuacji z gminami powiat doszedł do wniosku, że zaczniemy robić OHP w tej formie. Uzgodniono także z Komendantem Wojewódzkim, że OHP zabezpieczy instruktorów odpowiedzialnych za nabór i bezpośrednią pracę z młodymi ludźmi w Goleniowie i Nowogardzie oraz zapewni ich wynagrodzenie i koordynację spraw związanych z kształceniem. Cech Rzemiosł zapewni miejsca praktyki, powiat zaś na bazie swoich szkół zapewni naukę.  

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

Radny J. Mędrek poprosił o wyjaśnienie zapisu z uzasadnienia do uchwały: „tym samym zostaną stworzone warunki do zdobycia kwalifikacji, a w konsekwencji uzyskania pracy przez młodzież zaniedbaną wychowawczo i zagrożoną patologią”. Jego zdaniem nie uważa, aby młodzież zatrudniana w Cechach Rzemiosł Różnych i u Przedsiębiorców była młodzieżą zagrożona patologią, chyba, że jest jakieś porozumienie, lub ma to związek z nadzorem kuratorskim. Jeżeli jest to młodzież mająca wyroki, bądź nadzór kuratorski, to wtedy można takie sformułowanie użyć, jeżeli natomiast nie ma to związku z żadną kuratelą, to jest to krzywdzące sformułowanie.

Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska wyjaśniła, że m.in. w statucie jest zapis, że do tej szkoły przyjmowani są członkowie OHP, a jednym z warunków przyjęcia do OHP jest ukończenie 16 lat, ale i również opóźnienia w cyklu kształcenia lub też nie rokowanie ukończenia szkoły w określonym terminie. W związku z tym jest to zapis uzasadniony, jednakże Naczelnik dodała, że nie wiąże go z zatrudnieniem w zakładach rzemieślniczych, tylko z kształceniem takiej młodzieży. Jeżeli młodzież ukończy Zasadniczą Szkołę Zawodową i zdobędzie zawód, zostanie zatrudniona, to taka osoba nie będzie zagrożona patologią, gdyż będzie mogła pracować w swoim zawodzie i będzie miała miejsce pracy 
i wówczas taka osoba jest niezagrożona. 

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych w Goleniowie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 16 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 304 / 06 stanowi zał. nr 12 do protokołu.

Ad.5.b.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych w Nowogardzie, stanowiący zał. nr 13 do protokołu.

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych w Nowogardzie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 16 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 305 / 06 stanowi zał. nr 14 do protokołu.

Ad.5.c.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Goleniowski w roku 2006, stanowiący zał. nr 15 do protokołu. W uzupełnieniu dodała, że ta uchwała wynika 
z uchylenia przez Wojewodę Zachodniopomorskiego jednego z ustępów pierwotnej uchwały. 

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Goleniowski w roku 2006, Rada głosowała jednogłośnie, 
w obecności 15 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 306 / 06 stanowi zał. nr 16 do protokołu.

Ad.5.d.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli, stanowiący zał. nr 17 do protokołu.

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

Radny K. Lembas zapytał, czy w tej kwestii wypowiadała się Powiatowa Rada Oświatowa?

Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska wyjaśniła, że wszystkie projekty uchwał 
o tematyce oświatowej były przedmiotem opiniowania przez Powiatową Radę Oświatową.

Radny K. Lembas poprosił o poinformowanie, jakie było stanowisko Rady Oświatowej?

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny wyjaśnił, że stanowisko było pozytywne, Rada zaakceptowała projekt w takiej wersji, jakiej przedstawiono Radzie. Ponadto S. Górzny dodał, że protokół z ustaleń Powiatowej Rady Oświatowej wpłynął bardzo późno, został dostarczony dopiero wczoraj do Biura Rady, także radni nie zostali poinformowali o ustaleniach Rady Oświatowej. Przewodnicząca Rady Oświatowej nie zmieściła się w terminie, aby przedstawić radnym wnioski po swoim posiedzeniu, ale wiadomo, że powyższe projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie. 

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli, głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu, w obecności 15 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 307 / 06 stanowi zał. nr 18 do protokołu.

Radny J. Mędrek zwrócił się do Naczelnik Wydziału Oświaty w oparciu o nowy podział kompetencyjny ministerstw z zakresu zadań edukacji i sportu, co skutkuje tym, że Wydział ma obecnie dwóch zwierzchników ministerialnych. Stan obecny jest taki, że MENiS rozdzielono na dwa ministerstwa tj. na Ministerstwo Edukacji Narodowej  i Ministerstwo Sportu. Czy w związku z tym rodzi to jakieś utrudnienia i skutki w działaniu tego Wydziału 
i czy pieczątki są nadal właściwe?

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny wyjaśnił, że nowe ministerstwo wydzieliło sport przez duże „S”, oddzielono tutaj sport zawodowy, profesjonalny, a te działania, które były do tej pory zostają w gestii naszego wydziału i ministerstwa.

Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska dodała, że tutejszy Wydział Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki podlega Staroście Goleniowskiemu, obowiązuje go Regulamin wewnętrzny i zadania  zapisane w tym Regulaminie. W związku z tym zmiany organizacyjne nie dotyczą Wydziału i jak na razie nie wynika z tego zwiększenie zakresu zadań realizowanych przez Wydział. 

Ad.5.e.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom publicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne oraz szkołom niepublicznym działającym na terenie Powiatu Goleniowskiego, stanowiący zał. nr 19 do protokołu, wyjaśniając iż wynika on z wykazania przez RIO w stosunku do pierwotnej uchwały nieistotnych naruszeń prawa. W uzupełnieniu dodała, że po analizie tego projektu przez Komisje Zarządu Powiatu zgłasza dwie autopoprawki tj. w § 1 pkt 1 lit. a proponuje się brzmienie: „odmowie przyjęcia protokołu z kontroli” i druga zmiana polegająca na zapisaniu, iż „uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego. Konsekwencją tej drugiej autopoprawki jest wykreślenie z uzasadnienia do niniejszej uchwały ostatniego akapitu, co wynika ze stanowiska uzgodnionego przez radców prawnych Starostwa.

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały z autopoprawką.

Radny K. Lembas w odniesieniu do ostatniej poprawki zgłoszonej przez Panią H. Jabłońską zapytał, czy przyjmując taki tok postępowania należy rozumieć, że wszystkie poprzednie uchwały, które były podejmowane w tym zakresie były niezgodne z prawem, ponieważ nie zostały ogłoszone w Dzienniku Urzędowym? Dodał, że na koniec kadencji zmieniamy to, co dotychczas przez 4 lata, a nawet przez 8 lat było forsowane w taki sposób. Ta jedna uchwała  wywraca sposób podejmowania uchwał, co skutkuje na przyszłość, gdyż tak należałoby to robić. 

Radca Prawny R. Wielek wyjaśniła, że absolutnie wszystkie uchwały, które były podejmowane w tym przedmiocie są zgodne z prawem i obowiązują. Zmiana tej uchwały następuje w skutek wyraźnej sugestii Regionalnej Izby Obrachunkowej, która wskazała na nieistotne naruszenie prawa, w przeciwnym wypadku nastąpiło by stwierdzenie nieważności tej uchwały. Dodała, że kwestia tego, czy dotacje dla szkół są uznawane za akty prawa miejscowego, bądź nie, jak też inne kwestie, które są kwalifikowane za akt prawa miejscowego są płynną materią prawną. W niektórych województwach tego rodzaju uchwały również nie są publikowane i bazowe uchwały, które były podejmowane w tym temacie nie były kwestionowane przez RIO. W tej chwili idąc w kierunku ujednolicenia we wszystkich województwach tego, co stanowi prawo miejscowe uznano, że te akty, które dotyczą nie jednej, a grupy szkół powinny być uznawane za akt prawa miejscowego. W związku z tym między innymi w tym zakresie ta uchwała jest zmieniana i taka praktyka będzie stosowana.  
Zgodnie z zaleceniem RIO, który jest organem nadzoru wszystkie uchwały tego typu będą publikowane. Ponadto R. Wielek dodała, iż była autorem opinii, która przychyliła się do stanowiska RIO i po zbadaniu szerokiego orzecznictwa i różnych tez w tym przedmiocie prawnym podtrzymuje się stanowisko w tym zakresie.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniający uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom publicznym prowadzonym przez osoby fizyczne 
i prawne oraz szkołom niepublicznym działającym na terenie Powiatu Goleniowskiego głosowało 14 radnych, 2 wstrzymało się od głosu, w obecności 16 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 308 / 06 stanowi zał. nr 20 do protokołu.

Ad.5.f.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych 
i dotowanych przez Powiat Goleniowski w roku szkolnym 2005/2006, stanowiący zał. nr 21 do protokołu.

O godz. 14 10 na salę obrad przybył radny W. Włodarczyk (stan Rady - 17).

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych i dotowanych przez Powiat Goleniowski w roku szkolnym 2005/2006, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 309 / 06 stanowi zał. nr 22 do protokołu.

Ad.5.g.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych powiatu z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa, oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, a także organów do tego uprawnionych, stanowiący zał. nr 23 do protokołu. Skarbnik dodała, że sprawy zawarte w w/w projekcie regulowała poprzednio uchwała Nr XVII/130/2000 z dnia 31 maja 2000r., jednakże z powodu nowelizacji ustawy o finansach publicznych straciła ona moc z dniem 1 stycznia br. 
W stosunku do poprzednich zapisów obecny projekt uchwały wprowadza nowe rozwiązania, m.in. w zakresie doprecyzowania określeń „jednostka organizacyjna Powiatu”, „organ” 
i „należności”. Pozostałe zmiany zostały przez Panią Skarbnik omówione zgodnie z zapisami projektu uchwały.

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad 
i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych powiatu z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa, oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, a także organów do tego uprawnionych, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 310 / 06 stanowi zał. nr 24 do protokołu.

Ad.5.h.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych Powiatu Goleniowskiego, stanowiący zał. nr 25 do protokołu. Projekt uchwały jest wynikiem zmian w ustawie o finansach publicznych 
z dnia 30 czerwca 2005r. Powyższy projekt zmienia dotychczasową uchwałę nr XXVIII/207/05 Rady Powiatu z dnia 03 marca 2005r., która straciła moc z dniem 1 stycznia br. Zmniejszeniu uległa liczba jednostek budżetowych, dla których utworzono rachunek dochodów własnych – z 14 do 8. 

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych Powiatu Goleniowskiego, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 311 / 06 stanowi zał. nr 26 do protokołu.

Ad.5.i.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w składzie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, stanowiący zał. nr 27 do protokołu. W związku z rezygnacją delegowanego przez Radę Miejską w Maszewie Pana Zbigniewa Woźniaka z członkostwa w Radzie Społecznej SPSP 
w Goleniowie zaistniała konieczność uzupełnienia składu Rady. Rada Miejska w Maszewie proponuje powołać w skład Rady Społecznej Panią Danutę Domaradzką.    

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny pogratulował radnej D. Domaradzkiej członkostwa 
w Radzie Społecznej SPSP w Goleniowie.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian 
w składzie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 312 / 06 stanowi zał. nr 28 do protokołu.

Ad.5.j.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, stanowiący zał. nr 29 do protokołu. Projekt ten przewiduje dofinansowanie szpitala ze środków budżetu powiatu z przeznaczeniem na dostosowanie Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego tego szpitala dla osób niepełnosprawnych. Pierwszym etapem będzie montaż windy w tym Zakładzie. Aktualnie jest tam 30 łóżek oraz 2 łóżka komercyjne. Zapotrzebowanie na tego typu łóżka jest duże. Jest zgłaszanych szereg wniosków o ulokowanie w tym Zakładzie osób nie tylko z terenu naszego powiatu, jak również z zewnątrz. W tej chwili pojawiła się szansa w oparciu o informacje uzyskane 
z PFRON –u na realizację takiego zadania, który mieści się w obszarze B, tj. wyrównywanie różnic miedzy regionami, likwidacja barier w zakładach opieki zdrowotnej i placówkach edukacyjnych w zakresie umożliwienia osobom niepełnosprawnym poruszanie się 
i komunikowanie. W chwili obecnej II piętro Zakładu jest całkowicie nieużytkowane i wg informacji Dyrektora SPSP w Goleniowie będzie możliwe uruchomienie tam dodatkowo 30 łóżek, a co za tym idzie zwiększenie kontraktu z NFZ i uzyskanie wyższych limitów, środków na świadczenie usług z zakresu opieki długoterminowej. Stąd też wniosek jest zasadny 
i zdaniem Starosty jest szansa pozyskania środków z PFRON-u. Termin składania wniosków upływa w dniu dzisiejszym i ważność tej uchwały ma ogromne znaczenie. Adaptacja budynku ma kosztować 210 tys. zł, z czego 25% planuje dofinansować powiat, co daje 60 tys. zł. Te środki pochodzą z budżetu powiatu, które zostały zabezpieczone na spłatę układu ratalnego związaną z poprzednią restrukturyzacją szpitala. Na ten rok zostało zapisanych w budżecie 163.156 zł. Okazało się jednak, że po dokładnym rozliczeniu należności wzajemnych pomiędzy ZUS-em, a szpitalem kwota ta zmniejszyła się o 68.240 zł, dlatego pojawiły się wole środki, które proponuje się przeznaczyć na modernizację Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego w Goleniowie. 

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 313 / 06 stanowi zał. nr 30 do protokołu.

Ad.5.k.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Goleniowie K. Jaworska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, stanowiący zał. nr 31 do protokołu. 
W uzupełnieniu dodała, że powyższy projekt został zaopiniowany pozytywnie przez Powiatową Społeczną Radę ds. Osób Niepełnosprawnych.

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 314 / 06 stanowi zał. nr 32 do protokołu.

Ad.5.l.

Geodeta Powiatowy M. Sztylka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2006, stanowiący zał. nr 33 do protokołu.

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2006, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 315 / 06 stanowi zał. nr 34 do protokołu.

Ad.5.m.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r.(z autopoprawką z 30.03.2006r.), stanowiący zał. nr 35 do protokołu. Dodała, że w stosunku do poprzedniego wariantu ten projekt różni się kwotami, ponieważ w dniu dzisiejszym Burmistrz Gminy Goleniów z budżetu Gminy poinformował 
o przekazaniu środków na zakup specjalistycznych hełmów dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej na kwotę 36 tys. zł oraz o przyznaniu dotacji celowej dla Szpitala Powiatowego w Goleniowie na zakup specjalistycznego sprzętu medycznego na kwotę 80 tys. zł jak i 180 tys. zł na kontynuację budowy Szpitalnego Oddziału Ratunkowego. W związku z tym na Zarządzie w dniu dzisiejszym wniesiono autopoprawki, które przedstawiła.

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny stwierdził, że dzisiaj przedstawiony budżet różni się od poprzedniego, ale ma to uzasadnienie, ponieważ w dniu wczorajszym odbyło się posiedzenie Rady Miejskiej w Goleniowie, która przyznała dla powiatu ww. kwoty. 

Radny J. Mędrek poprosił o uzasadnienie szczegółowe do § 6 pkt  4, gdyż na Komisji było to uzasadnione niewystarczająco.

Wicestarosta J. Bednarz stwierdził, że powyższa kwestia została szczegółowo wyjaśniona na Komisji Spraw Społecznych i wyjaśnił, że taki zapis pozwala na zaciągnięcie zobowiązań, które nie jest jednoznaczne z wydatkowaniem tych pieniędzy. Jeżeli chodzi o budżet, to sięga on horyzontu  jednego roku, a zaciąganie zobowiązań może być wieloletnie, jak w przypadku stypendiów unijnych.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że rzeczywiście ten zapis budził dużo kontrowersji, były wyjaśnienia, ale nie wie, czy wszyscy radni zostali przekonani o słuszności tego zapisu. Nie mniej jednak niejednogłośnie projekt uzyskał pozytywną opinię w wersji pierwotnej. 

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej 
K. Lembas poinformował, że dyskusja w tej sprawie wywiązała się, gdyż w poprzednim projekcie uchwały nie było podstawy prawnej do zaciągania tego zobowiązania i chodziło 
w zasadzie o to, aby w uchwale i uzasadnieniu wskazać na potrzebę zaciągania tych zobowiązań. Obecnie projekt przedłożony ma wskazaną podstawę prawną, a wymogi postawione przez Komisji zostały uwzględnione. 

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. (z autopoprawką), głosowało 14 radnych, 2 wstrzymało się od głosu, w obecności 16 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 316 / 06 stanowi zał. nr 36 do protokołu.

Ad.5.n.

Sekretarz Powiatu R. Bulowski wyjaśnił, że z inicjatywy 5 radnych wpłynął pod obrady projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych, stanowiący zał. nr 37 do protokołu, oraz zasad ich otrzymywania, ale ta uchwała uchyla wcześniej obowiązującą uchwałę, wprowadzając 3 zmiany do zasad, które obowiązywały do tej pory. Projekt ten został zgodnie z obowiązującą procedurą przedłożony pod obrady stałych Komisji 
i jednocześnie w tym samym czasie wpłynął drugi projekt uchwały Klubu Koalicyjnego SLD, PSL i Samoobrony, stanowiący zał. nr 38 do protokołu, dotyczący tych samych zmian. Zmiany te dotyczyły wysokości potrąceń za nieobecność nieusprawiedliwioną na posiedzeniu Rady, możliwość sposobu usprawiedliwienia tej nieobecności oraz sposobu regulowania dodatkowego ryczałtu za dojazd na posiedzenia Rady radnym mieszkającym poza Goleniowem. W toku prowadzonych dyskusji na komisjach został wypracowany kompromis, który został przedłożony pod obrady sesji (zał. nr 39 do protokołu). Jednocześnie Sekretarz wniósł w imieniu Zarządu autopoprawkę do § 8 polegającą na zmianie wejścia 
w życie uchwały od 1 kwietnia 2006 r. i dodał, że Zarząd pozytywnie zaopiniował powyższy projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny zaproponował, aby w uzasadnieniu dopisać, że uchwała została wypracowana w ramach kompromisu, również na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych.

Komisje zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały będący wypracowanym kompromisem.

Radny J. Mędrek stwierdził, że cieszy go fakt, iż projekt uchwały, którego był jednym 
z inicjatorów uzyskał aprobatę.

Radny Z. Heland stwierdził, że z uwagi na fakt, iż zbliża się okres wyborczy, to wielu radnych uległo presji. Dodał, że będzie bronił swojego stanowiska w kwestii pełnienia funkcji radnego, ponieważ jego zdaniem mandat sprawuje się wielorako, szczególnie poprzez aktywność społeczną w swoim środowisku, czyli poprzez pomoc ludziom, wśród których się żyje, jak i pomoc finansową. Dlatego pomimo iż głosował za przyjęciem tej uchwały teraz będzie głosował przeciwko.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zasad ich otrzymywania, głosowało 14 radnych, 1 był przeciw, 
2 wstrzymało się od głosu, w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 317 / 06 stanowi zał. nr 40 do protokołu.

Ad.5.o.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia, stanowiący zał. nr 41 do protokołu.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia, głosowało 15 radnych, 1 wstrzymał się od głosu, w obecności 16 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 318 / 06 stanowi zał. nr 42 do protokołu.

Ad.5.p.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Goleniowie R. Czapla przedstawił projekt uchwały 
w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Sprawni do pracy”, w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 2004-2006, stanowiący zał. nr 43 do protokołu.

Komisje przyjęły do wiadomości przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Sprawni do pracy”, w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 2004-2006, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 319 / 06 stanowi zał. nr 44 do protokołu.

Ad.5.r.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie (80 tys. zł), stanowiący zał. nr 45 do protokołu i jednocześnie wyraził podziękowania władzom Gminy Goleniów.

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 320 / 06 stanowi zał. nr 46 do protokołu.

Ad.5.s.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie (180 tys. zł), stanowiący zał. nr 47 do protokołu.

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XL / 321 / 06 stanowi zał. nr 48 do protokołu.

Prowadzący obrady S. Górzny ogłosił 5 min przerwy.

Przerwa: 1503 – 1516.

Ad.6.a.

Starosta J. Jabłoński poinformował, że Informację z działalności między sesyjnej Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie od dnia 01 lutego 2006r. do dnia 15 marca 2006 r. stanowiącą zał. nr 49 do protokołu przedłożono radnym podczas obrad komisji i poprosił 
o ewentualne pytania.

Radny J. Mędrek poprosił o wyjaśnienie wątpliwości różnicy w kwotach podanych na stronie 4 niniejszej Informacji w zakresie kwot będących pożyczką dla szpitala tj. 4 mln zł i drugą ze Skarbu Państwa tj. 1750 tys. zł, co stanowi ogółem 5.700 zł. Natomiast ze sprawozdania 
z miesiąca lutego wynika, że jest to kwota o 370 tys. zł mniej. W związku z tym poprosił, aby przygotować takie rozliczenie kwot, które nie budziło wątpliwości. 

Starosta J. Jabłoński zaproponował, aby wyjaśnić tą kwestię na roboczo, by móc odnieść się do tych dokumentów i kwot.

Ad.6.b.

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny poinformował, że do Przewodniczącego Rady wpłynęła skarga D. Moralewicza z Goleniowa na nieprzyjmowanie interesantów przez Starostę 27.03.2006 r. i braku organizacji przyjmowania skarg i wniosków w Starostwie, stanowiącą zł. nr 50 do protokołu, którą odczytał.
Wicestarosta J. Bednarz w tym miejscu wyjaśnił, że interesanci przyjmowani są przez Starostę po uprzednim zapisaniu się na spotkanie z określeniem tematu swojej wizyty.

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że jest wyznaczony termin przyjęć interesantów 
w poniedziałki, ale bywają takie sytuacje, że zaplanowany jest pilny wyjazd, odbywają się konferencje, wówczas tą funkcję sprawuje Wicestarosta. W tym dniu było posiedzenie Komisji i Wicestarosta musiał tą Komisję obsłużyć i stąd skarżący nie mógł być osobiście przyjęty, a sekretariat prawidłowo poinformował interesanta i o możliwości umówienia się na rozmowę ze Starostą. 

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny przedstawił opinię prawną Kancelarii Radców Prawnych R. Wielek i I. Korulczyk – Rinas w sprawie statutu Magdaleny Kochan 
w Powiatowej Radzie Oświatowej, stanowiącą zał. nr 51 do protokołu.

Następnie S. Górzny poinformował, że w dniu dzisiejszym wpłynął wniosek, stanowiący zał. nr 52 do protokołu, z Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Powiatu Goleniowskiego w kwestii budowy nowego budynku na potrzeby Zespołu Szkół Specjalnych w Goleniowie i zaproponował rozpatrzenie go na posiedzeniu Komisji.

Z kolei prowadzący przedstawił skargę Pana T. Wiatrowskiego w kwestii braku odpowiedzi na skargę, wynikającą z zapisów art. 35 § 1 oraz art. 36 Kpa, stanowiącą zał. nr 52 do protokołu.

 W dalszej części S. Górzny przedstawił skargę Pana M. Machnickiego skierowaną do wszystkich radnych, stanowiącą zał. nr 53 do protokołu w kwestii problemów inwalidów wzroku z terenu powiatu goleniowskiego. W uzupełnieniu dodał, że w tej i podobnych sprawach kierowanych przez M. Machnickiego zostały już udzielone odpowiedzi, 
a odpowiedź na powyższą skargę jest w trakcie przygotowywania.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny poinformował, że wpłynęło stanowisko Związku Powiatów Polskich w sprawie wprowadzenia ograniczeń w sprawowaniu funkcji samorządowych, stanowiące zał. nr 54 do protokołu, które odczytał.

Na koniec Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny poinformował, ze w kwestii druków oświadczeń majątkowych radnych nastąpiły zmiany w ich wypełnianiu i dodał, że 
o szczegółach można  dowiedzieć się w Biurze Rady. Wyjaśnił, że zmiany dotyczą tego, że małżonkowie radnych mogą być członkami władz spółek handlowych, a do tej pory nie mogli i radni mają obowiązek złożyć oświadczenie o prowadzeniu działalności gospodarczej 
i zatrudnieniu w stosunku tylko do małżonków, a nie jak do tej pory miało to miejsce, czyli 
o wstępnych, zstępnych i rodzeństwie. Ponadto zwrócił uwagę, iż przy składaniu oświadczeń majątkowych przed ich złożeniem należy zaparafować każdą ze stron.

Ad.7.

Radny J. Mędrek ponowił swoją interpelację zgłoszoną na XXX sesji Rady Powiatu w dniu 26 kwietnia 2005 r. dotyczącą ustawy z 03 czerwca 2005 r. o zmianie ustawy o Państwowej Inspekcji Sanitarnej, która w stosunku do państwowych inspektorów sanitarnych oraz ich zastępców stosuje przepisy ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ograniczeniu prowadzenia działalności gospodarczej. W związku z powyższym ponowił swoje pytanie, czy dotyczyła ona lekarzy Państwowej Inspekcji Sanitarnej w Goleniowie?

Następnie Rady J. Mędrek zwrócił uwagę, iż pismem z dnia 13 grudnia 2005 r. Sekretarz Powiatu zwrócił się do Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Goleniowie 
o przygotowanie informacji nt. zagrożenia mieszkańców naszego powiatu ptasią grypą. Radny dodał, że prosił o taką informację i odpowiedzi do dnia sesji nie otrzymał, a na kolejnej sesji ma być temat Oceny stanu sanitarnego w Powiecie Goleniowskim.

Ponadto radny J. Mędrek stwierdził, że w stanowisku Zarządu Powiatu z 01.02.2006 r. w sprawie zaawansowania restrukturyzacji SPSP w Goleniowie Starosta stwierdza, że łącznie pożyczki stanowią kwotę 5.312.128 zł. Kwoty te różnią się 437.000 zł w stosunku do informacji otrzymanej w odpowiedzi na interpelację XXXIX sesji z dnia 02 lutego br. radnego. W związku z powyższym poprosił o wyjaśnienie tej różnicy. Ponadto poprosił 
o wyjaśnienie, ile wynosi faktyczna strata finansowa działalności szpitala za 2005 r. i na ile odbiega ona od założeń programu restrukturyzacyjnego? 

Na koniec radny J. Mędrek przedstawił interpelację złożoną do Biura Rady w dniu 24 marca br. pod adresem Przewodniczącej Rady Powiatu w sprawie bezczynności pracodawcy w zakresie zmiany wynagrodzenia dla Starosty Goleniowskiego. W tym miejscu odczytał wyciąg z protokołu z dnia 04 lutego 2005 r. w zakresie uchwały zmieniającej wynagrodzenie Starosty Goleniowskiego. Radny dodał, że zwrócił się z takim pytaniem, ponieważ marcowa wykładnia Trybunału Konstytucyjnego przywraca prawo do trzynastek, w związku z tym prasa niejednokrotnie pisze na ten temat. W chwili obecnej jest taka sytuacja, że od trzech miesięcy biegnie Panu Staroście prawo do trzynastki za 2006 r. i dlatego jego  zdaniem należy wrócić do poborów sprzed podwyżki wynagrodzenia o tzw. trzynastkę, ponieważ w 2007 r. będzie Staroście taka trzynastka wypłacona, o ile będzie pracownikiem administracji samorządowej.

Radny W. Tunkiewicz w odniesieniu do interpelacji z XXXIX sesji Rady Powiatu, w której prosił o podanie wysokości nadwyżki budżetowej za 2005 r. wraz z wyszczególnieniem źródeł i wysokości jej pochodzenia wg klasyfikacji budżetowej, wniósł o wyjaśnienie, jak ta nadwyżka został podzielona?

Następnie radny W. Tunkiewicz zwrócił się do Starosty o przyjrzenie się udzielonej odpowiedzi na pytanie z ostatniej sesji, z jakich źródeł (według klasyfikacji budżetowej) pokryta została brakująca w 2005 r. kwota 554 tys. zł, bilansująca działalność pływalni „Fala” 
i spróbował jeszcze raz odpowiedzieć na powyższą interpelację. 

Ponadto radny W. Tunkiewicz zwrócił uwagę, iż na wniosek zgłoszony w dniu 30 stycznia 2006 r. (jak podaje radny 03 stycznia 2006r.) na Komisji Spraw Społecznych, dotyczący podziału wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dostał odpowiedź 23 marca 2006r. W związku z powyższym zwrócił się z pytaniem do Starosty, czy jest to odpowiedni tryb udzielania odpowiedzi?

Radny M. Grodziski poinformował, że na sesji w dniu 29 marca 2006 r. Wójt Przybiernowa poinformował, że została wznowiona budowa gimnazjum w Przybiernowie. Termin oddania przewiduje się na koniec sierpnia br. Problem polega na tym, że do tego obiektu, po jego oddaniu nie będzie można dojechać. W związku z powyższym radny zgłosił interpelację 
o spowodowanie takiego działania, aby dzieci miały możliwość dojścia do tego gimnazjum, gdyż przebiegająca tam droga powiatowa, jest drogą gruntową.

Ad.8.

Starosta J. Jabłoński poinformował, że w ubiegłym tygodniu przysłano do Starostwa Wojewódzki Program w zakresie Ratownictwa Medycznego Województwa Zachodniopomorskiego na rok 2007, z którego wynika, że planowane w naszym powiecie Centrum Powiadamiania Ratunkowego nie jest ujęte. Budzi to olbrzymi niepokój. Starosta dodał, że w tej sprawie wystosował już poparte przez Burmistrza A. Wojciechowskiego pismo do Wojewody Zachodniopomorskiego, gdzie przedstawia się całą argumentację związaną z błędną decyzją dotyczącą nieumieszczenia na mapie wojewódzkiej SOR. Jest umieszczony na mapie jeden z 14 w województwie Szpitalnych Oddziałów Ratunkowych, natomiast Centrum Powiadamiania nie ma. W dniu wczorajszym na sesji Rady Miejskiej 
w Goleniowie odbyła się dyskusja nt bezpieczeństwa w Gminie Goleniów i Rada wyraziła swoje zaniepokojenie takim działaniem organów państwa, które nie uwzględniają uruchomienia w Goleniowie CPR-u. Nastepnie Starosta dodał, że już w ubiegłej kadencji były dyskusje nt uruchomienia Centrów Powiadamiania Ratunkowego, telefonu 112, skonsolidowanej pomocy pogotowia, straży pożarnej, policji, aby można było z jednego miejsca kierować pomoc do poszkodowanych na terenie trzech powiatów tj. goleniowskiego 
z siedzibą CPR-u, kamieńskiego i świnoujskiego. Dlatego z budżetu państwa wydano już na ten cel 384 tys. zł, zakupując dla Straży Pożarnej odpowiedni sprzęt, wyposażenie, urządzenia. Przygotowano wspólne punkty dyspozytorskie, zarówno dla straży, jak 
i dyspozytorów medycznych. Pomieszczenie zostało wyremontowane. W chwili obecnej dowiadujemy się znienacka, że tego CPR-u nie będzie, że mamy podlegać pod Szczecin, gdzie do obsługi było by ponad 500 tys. obywateli. Z wyjaśnień wynika, że tak to zostało przygotowane, gdyż muszą być większe obszary oddziaływania CPR-ów, jednakże to co zostało tutaj zrobione, jest na ukończeniu i pozostała do zakończenia rozbudowa Straży Pożarnej, na co są pieniądze i dlatego było by to karygodnym marnotrastwem środków publicznych rzędu 400 tys. zł. Za umiejscowieniem CPR-u w Goleniowie przemawiają też lokalizacja Szpitalnego Oddziału Ratunkowego, który zdaniem Starosty uda się w tym roku dokończyć, lądowisko przyszpitalne, przebieg dróg krajowych, a co za tym idzie wzmożona wypadkowość. Ponadto przebywa tutaj dużo turystów ok. 100 tys., w związku z tym należy wyrazić tutaj ostry, zdecydowany protest przeciwko takim działaniom. Na koniec Starosta przedstawił propozycję wystąpienia, stanowiące zał. nr 55 do protokołu.

Radny J. Mędrek zaproponował, aby w miejscu mówiącym o skrzyżowaniach zawrzeć również kwestię dużej wypadkowości i śmiertelności.

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny zaproponował, aby ująć także w stanowisku wielkości środków, które zostały już wydatkowane na ten cel.

W wyniku głosowania za przyjęciem powyższego stanowiska poszerzone o ww. sugestie radnych, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.

Ad.9.

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone na piśmie.

Ad.10.

Wobec zrealizowania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny dokonał zamknięcia obrad XL sesji Rady Powiatu. 

Protokołowała:

Renata Górnicka

Goleniów, dnia 19 kwietnia 2006 r.

